

元宵节,他们这样过



欢喜闹元宵

2月15日,湛河区环境卫生服务中心活动室内,环卫工人猜灯谜、吃汤圆。当天,湛河区环境卫生服务中心举办了猜灯谜活动,并为参与活动的环卫工人发放了元宵节礼物。 本报记者 禹舸 摄



九里山街道:广场焕新 睦邻联欢

□记者 李霞

本报讯“新广场上搞活动就是热闹,拍出来的照片也好看!”2月15日上午9点多,在湛河区九里山街道光明社区兴州厂家属院小区改造一新的小广场上,前来参加社区“灯笼映出万年红 元宵甜进百姓心”猜灯谜睦邻联欢会的居民张少平边拍照边说。

“新春新气象,今年我们社区即将建设居民食堂、居民活动室、棋牌室,近期还准备举办‘最美全家福’活动……”联欢会在社区莹之星舞蹈队的舞蹈《百花迎春》中拉开帷幕,一曲舞罢,主持人、社区党委书记杨晓刚一番热情洋溢的讲话,赢得现场居民的阵阵掌声。

“过去小广场是年久失修的水泥地,一下雨老积水,改造后地方变大了,地面重铺了,环境也变美了。我在家正看电视哩,听到楼下有音乐声

就下来了。”正带着小孙女看演出的社区居民李士莲笑呵呵地说。

庆祝元宵节,自然少不了猜灯谜。瞧,一个个雅致喜庆的小灯笼挂满联欢会现场,一条条谜语悬挂在灯笼下方迎风摇曳,居民三三两两,或欣赏文艺节目,或来到灯笼前解谜。“绿衣汉、街上站,光吃纸、不吃饭。”“我知道,是邮筒!”“厉害!”在一片欢声笑语中,灯谜一个个被解开。凡猜对灯谜的居民,均能得到社区精心准备的元宵、食用盐等小礼物。

另据九里山街道文明办主任郝艳芳介绍,兴州厂家属院属于老旧小区,共有15栋居民楼700余户居民。自去年年初起,小区先后进行了房屋外墙墙体、楼道和公共空间粉刷以及楼道门窗维修、楼顶防水、小区道路硬化等一系列改造。本次活动是小区改造完成后,街道和社区共同举办的首场居民活动。

香山街道筹备组:手工汤圆 甜蜜大家

□记者 牛超

本报讯“村上真贴心,亲手制作汤圆请我们来吃。”2月14日,吃着热气腾腾的汤圆,新华区香山街道筹备组徐洼村86岁的蔡中兰老人高兴地说,“这汤圆真甜!”

2月14日上午,徐洼村举行了“包汤圆庆团圆”活动。鲁书珍是第一次做汤圆,在经营过元宵摊的宋文军帮助下,她很快掌握了技巧,和面团、拌馅料、搓汤圆……随着一双双巧手揉转,一个个白胖汤圆摆满了桌面。做汤圆、煮汤

圆,然后邀请村里的老人来品尝。针对行动不便的老人和困难家庭,村党支部书记赵书芹和村“两委”成员变身快递员,带着汤圆送货上门。

为丰富居民的文化生活、增进邻里情感、弘扬传统文化,香山街道筹备组多个村、社区开展了庆元宵活动。

“元宵节前后相聚(打一字)”“赶制元宵闲不住(打一五字口语)”……在香山矿社区,“欢乐猜灯谜 喜庆过元宵”活动也在热烈进行,居民揭开谜底兑奖后喜笑颜开。猜完灯谜,社区志愿者又煮了

元宵邀请大家品尝。

与此同时,边庄村也在文化大院开展了“浓浓乡里情 欢度元宵”猜谜语活动。近百条谜语内容包括字谜、地名、人物、城市等,村民赵永刚和儿子猜中了11条,村民黄梅玲猜中了4条……牙刷、牙膏、消毒凝胶等奖品纷纷被领走。此外,现场还有志愿者做元宵、教小朋友做灯笼。

连庄村则开展了“巧手包元宵,团圆度佳节”活动,村“两委”组织人员现场做汤圆、品汤圆,并组织了拔河、跳绳比赛等。

曙南社区:跳绳有奖 邻里同喜

□记者 高红侠

本报讯 为了让辖区居民度过一个喜庆热闹的元宵佳节,促进邻里交流,2月14日下午,新华区曙光街街道曙南社区联合中国邮政储蓄银行建设路支行在曙光街40号院开展了“猜灯谜 庆元

宵”活动。

活动中,跳绳比赛和猜灯谜受到居民的欢迎,获胜者获得了精美礼品。同时,中国邮政储蓄银行建设路支行的工作人员现场为大家讲解金融防诈骗知识,以此提升辖区居民对诈骗的识别防范能力。

湛河区政务服务中心:市民办事 参与猜谜

□记者 刘蓓

本报讯“元宵之后柳吐芽(打一成语)”“万家灯火闹元宵(打一电影名)”……2月15日上午,湛河区政务服务中心门口挂起了数百个小红灯笼,前来办事的市民纷纷驻足,参与猜灯谜活动。

上午10点20分,带着女

儿来办社保卡的董先生刚走到大厅门口,就有工作人员上前邀请他参与猜灯谜活动。他从红灯笼上摘下谜面“煤球和元宵一样(打一成语)”。“这不是混淆黑白嘛!”他拿着灯谜走进大厅,找到工作人员,兑换了一盒牙膏。“这真是意外之喜!”拿着牙膏,董先生笑得合不拢嘴。

据湛河区政务服务和大数据管理局局长李艳佳介绍,2月15日一早,他们组织工作人员在湛河区政务服务中心门口挂起气球和红灯笼,每个灯笼下面都挂着一个灯谜红包。“我们共准备了200多个谜面,还有牙膏、洗衣粉、纸巾等小礼品。”李艳佳说,上午不时有办事群众驻足猜灯谜。

前进社区:清洁家园 美化环境

□记者 牛超
通讯员 郭静莹

本报讯 2月15日下午,新华区新新街街道前进社区组织工作人员、志愿者走上街头,开展“清洁家园美化环境”大扫除活动,针对辖区的卫生死角和垃圾杂物进行了一次彻底清理,以别样的方式庆祝元宵佳节。

活动中,工作人员和志愿者拿着夹子、垃圾袋对辖区草坪和道路上的垃圾进行清理,对花圃中的杂物进行铲除,对社区周边的花木进行修剪,对乱贴乱画的“牛皮癣”、乱堆乱放的杂物,尤其是隐蔽的卫生死角进行彻底清扫。一些居民和商户见状,也纷纷拿出扫帚等工具,自觉加入整治行列中。

郟县龙山街道:精彩戏曲 视听盛宴

□记者 孙书贤

本报讯 2月15日,郟县龙山街道北大街社区党建文化广场,台上戏曲名家精彩演唱,台下观众频频鼓掌。

“这大戏连唱几天了,看着真是过瘾!今天唱的是《包青天》,听着可得劲!”前来看

戏的戏迷谢国利说。

据了解,为让群众过一个欢乐祥和的新春佳节,郟县龙山街道北大街社区开展送戏活动,社区“两委”干部带头,辖区爱心企业、商户纷纷响应,捐款36万元,邀请漯河市百花豫剧团前来表演。送戏活动从2月12日延续到15日,

《花打朝》《汉宫血泪》《包青天》等10场节目轮番上演。

“我们每年都会组织辖区爱心企业、商户捐钱送戏。同时,咱们的铜器社、秧歌队、健步走队伍也走上街头,参加排练展演,极大丰富了群众的文化生活!”该社区党支部书记霍松说。

新闻短波

2月15日上午,市城乡一体化示范区应滨街道德馨苑社区举办元宵活动,小朋友和家長在该社区日间照料中心参与亲子活动,共同制作红灯笼、猜灯谜、做汤圆。社区工作人员和有家社工志愿者还前往困境留守老人家中,送去汤圆和祝福。(吕占伟)

2月15日上午,宝丰县闹店镇妇联在贾寨村组织开展“趣猜灯谜乐闹元宵”主题活动。活动在喜庆的盘鼓声中开始,一排排灯谜彩条看起来十分喜庆,猜中的村民可获得精美礼品,现场洋溢着欢乐、祥和的气氛。(燕亚男)